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Import Oekraïense eierproducten  -  Europese investeringssteun (2)

Voor de import van eieren uit Oekraïne bestaat een quotum opgelegd door de Europese 
Commissie van 1500 ton voor eierproducten, en 3000 ton voor eieren in schaal (klasse 
B) voor 2014 en 2015. Binnen dit handelsakkoord werd ook een overgangsperiode van 5 
jaar verleend zodat Oekraïne zich kan aanpassen aan de Europese 
dierenwelzijnsregelgeving. Op dit moment voldoet Oekraïne dus nog niet aan de 
Europese dierenwelzijnseisen.

Tot voor kort leek het erop dat het importquotum niet gehaald zou worden, omdat er 
slechts zeer beperkte import van eieren uit Oekraïne was. Uit het antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 57 van 16 oktober 2015 bleek dat er in de eerste zeven maanden 
van 2015 maar 220 ton eieren uit Oekraïne werd ingevoerd in Europa. Maar uit de 
januari-rapportering van de Europese Commissie over de marktsituatie m.b.t. eieren 
blijkt nu dat maar liefst 3150 ton aan Oekraïense eieren en eierproducten is 
geïmporteerd in Europa. Daarmee bestrijkt Oekraïne meteen de tweede plaats, met 
18,4% van het totaalaantal geïmporteerde eieren en eierproducten in Europa.

1. Ondanks eerdere berichten dat er amper import uit Oekraïne is, blijkt dat nu toch het 
geval. 

Hoe verklaart de minister de discrepantie met eerdere cijfers?

2. Als antwoord op een eerdere vraag om uitleg gaf de minister aan waakzaam te 
blijven en de situatie op te volgen met aandacht voor de eerlijke concurrentiepositie. 

Hoe beoordeelt de minister de nieuwe cijfers? Op welke manier zal zij reageren opdat 
onze pluimveehouders niet te maken krijgen met oneerlijke concurrentie? De 
dierenwelzijnsnormen in Oekraïne liggen immers aanzienlijk lager, waardoor ook de 
kostprijs van deze eieren lager ligt.

3. Welke landen hebben Oekraïense eieren geïmporteerd, en om hoeveel ton gaat het? 
Zijn producten met deze eieren ook in onze winkels terecht gekomen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 418 van 18 februari 2016
van JELLE ENGELBOSCH

1. Op het ogenblik dat ik de schriftelijke vraag nr. 57 van 16 oktober 2015 
beantwoordde, waren in Eurostat enkel de invoergegevens tot en met juli 2015 
beschikbaar. In de periode januari – juli importeerde de EU 223 ton1 eierproducten uit 
Oekraïne. Dit stemt overeen met 919 ton in eierequivalenten. In de tweede helft van 
het jaar werd meer geïmporteerd, wat het totaal voor 2015 brengt op 876 ton 
eierproducten of 3.561 ton in eierequivalenten. Er is dus geen discrepantie met 
eerdere cijfers.

2. De EU-productie voor 2015 wordt geraamd op 7.563.896 ton eieren. De invoer uit 
Oekraïne bedraagt dus slechts 0,048% van de eigen productie en wordt door de 
Europese Unie niet als marktverstorend beschouwd.

3. De 876 ton eierproducten werden ingevoerd door Denemarken, Groot-Brittannië, 
Italië, Litouwen en Letland. Uit de beschikbare EUROSTAT gegevens valt niet af te 
leiden of deze eierproducten, al dan niet onder verwerkte vorm, vanuit deze 5 
lidstaten verder werden uitgevoerd naar andere lidstaten binnen de eengemaakte 
Europese markt. 

1 Na een aantal maanden kunnen cijfers nog licht gecorrigeerd worden in Eurostat, dit verklaart waarom er hier 
sprake is van 223 ton en in de schriftelijke vraag nr. 57 van 16 oktober 2015 van 220 ton.


